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I. CREENCIAS BÁSICAS
Y VALORES

Tabla 1.
 Autoidentificación religiosa

Religión % del Total

Católica 63%

Evangélica 12.5%

Protestante 0.8%

Otras cristianas 8.2%

Musulmán 0.1%

Judío 0.2%

Santero 1.5%

Budista (Orientales) 0.1%

Espiritualidad propia 2.3%

Agnóstico indiferente 0.4%

Ateo 3.7%

Solo cree en Dios 0.4%

Ninguna 7%



Tabla 4. 
Porcentaje de preferencias más importante*

Aspectos % del Total

Familia 30%

El Futuro 18%

Estudios 15%

País 12%

Amor-Pareja 9%

Compromiso social 5%

Religión 4%

Amigos 3%

Política 3%

Diversión 1%

* La pregunta realizada fue: Para iniciar, de la siguiente
lista escoja en orden de importancia los tres aspectos
que definen mejor sus preferencias más importantes.
Elija la más importante, luego la segunda más
importante y después más



Tabla 6. 
Sentido de la Vida*

Afirmación Desacuerdo Neutro Acuerdo

Vivir la vida es tratar de obtener Io mejor de ella 2% 4% 94%

La muerte es el final natural después de haber vivido 10% 5% 84%

La vida hay que vivirla como viene 58% 15% 27%

Después de la muerte no hay nada 33% 12% 49%

La vida no tiene sentido 80% 5%% 15%

* La pregunta realizada fue: Ahora le voy a leer cinco expresiones. En la escala de esta tabla A que le voy a
mostrar, donde 1 es el mínimo y 7 el máximo, por favor dígame qué tan de acuerdo se siente usted con cada
una de las expresiones.

Nota: ACUERDO y DESACUERDO incluyen las repuestas mucho y bastante respectivamente. Además los porcentajes restantes corresponden
a no saber responder



* La pregunta realizada fue: ¿En qué medidas sus convicciones religiosas influyen en los siguientes aspectos de su vida?

Tabla 7. 
Influencia de las convicciones religiosas en aspectos de vida*

Afirmación Mucho (%) Algo (%) Poco (%) Nada (%) No sabe (%)
Sus metas en la vida 45% 26% 11% 18% 0%
Su relación con la pareja 28% 26% 14% 31% 1%
Su conducta sexual 17% 21% 20% 40% 2
Su elección de amistades 18% 23% 23% 35% 1
Su elección laboral 14% 20% 19% 46% 1
Su orientación política 8% 12% 20% 59% 1
Sus posturalas morales 34% 24% 13% 28% 1
Sus acciones cotidianas 27% 24% 18% 30% 1
Su uso del tiempo libre 20% 23% 19% 37% 1



Tabla 8. 
Porcentaje de razones por la que pide al orar*

* La pregunta realizada fue: Ahora bien, cuando
usted ORA o REZA ¿cuál de las siguientes cosas es
por la que más pide? ¿Cuál es la segunda por la que
más pide? ¿Y cuál es la tercera?

Petición al orar Primera
razón

Segunda
razón

Tercera
razón

Salud 58% 24% 9%
Bienestar de la familia 29% 30% 26%
Paz del mundo 5% 17% 24%
Salvación 3% 5% 8%
Empleo 2% 14% 15%
Exito en los negocios 1% 6% 8%
Librar de desastre 1% 3% 4%
Por nada 0% 0% 0%
Unión conyugal 0% 2% 6%

Nota: Los datos indican el porcentaje de personas que
respondieron cada opción como la que más piden, la
segunda que más piden y tercera que más piden
respectivamente



* La pregunta realizada fue: ¿Y en cuáles de
las siguientes figuras que le voy a
mencionar cree usted?

Tabla 9. 
Creencias en figuras religiosas*

Figura religiosa % del Total
Dios 97%
Vírgenes 51%
Ángeles 37%
Santos 32%
Demonios 17%
Ánimas 11%
María Lionza 4%
Siete poderes 3%
Ninguna 3%

Nota: Las personas podían responder
múltiples opciones, por lo que el 100% no es
el tamaño de la muestra, sino la cantidad de
respuestas que se dio en todo el conjunto



Tabla 11. 
Creencias en Dios* 

* La pregunta realizada fue: ¿Y cuál
o cuáles de las siguientes frases
expresan el cómo es el Dios en el
que cree?
**  pregunta realizada fue: ¿Cree
usted en la existencia física de cada
una de las siguientes cosas?

Afirmación % del Total

Dios es un Ser superior todopoderoso creador del mundo y juez de los hombres 58%

Dios es algo superior de quien depende el universo 54%

Dios es un Padre que nos ama y se preocupa por nosotros 22%

No se puede afirmar, ni negar nada de Dios 5%

Ninguna de ellas 3%

Nota: Las personas podían
responder múltiples opciones, por
lo que el 100% no es el tamaño de
la muestra, sino la cantidad de
respuestas que se dio en todo el
conjunto

Tabla 12. 
Creencia en la existencia física de los siguientes aspectos**

Aspectos Sí No No sabe

Cielo de bienaventurados 75% 17% 8%

Infierno de condenados 63% 27% 10%

Purgatorio de ánimas en pena 38% 45% 17%

Limbo para infantes no bautizados 19% 58% 24%

Valle de Josafat para Juicio final 15% 54% 31%



Tabla 13. 
Consideraciones sobre quién es Jesús de Nazaret* 

* La pregunta realizada fue:
Ahora bien, hablando ahora
de Jesús de Nazaret ¿cón
cuál de las siguientes
afirmaciones está usted
MÁS de acuerdo?

Afirmaciones Respuestas a
favor

Jesús es el hijo de Dios 97%
Jesús fue un profeta judío 1%
Jesús es un mito del
cristianismo 0.3%

Jesús fue un revolucionario
antim erialista 0.4%

No sabe 1%



Tabla 14. 
Formas de relacionarse con Jesús de Nazaret*

Manera de relacionarse % del Total
Hablando con él de lo que me pasa 66%
Asistiendo a misa 20%
Hablando de él con otros 15%
Leyendo los evangelios 14%
Orando en comunidad los evangelios 11%
No soy creyente cristiano 10%
Creo pero no me relaciono 7%
Comulgando 5%

Nota: Las personas podían responder
múltiples opciones, por lo que el 100% no es
el tamaño de la muestra, sino la cantidad de
respuestas que se dio en todo el conjunto

* La pregunta realizada fue: Si es creyente cristiano
¿cómo se relaciona con Jesús de Nazaret? 



* La pregunta realizada fue: ¿Considera usted que se deberían admitir cada una de las siguientes
cosas? 

Tabla 18. 
Situaciones que las personas aceptarían*

Situación Sí No No sabe
Divorcio 52% 44% 4%
Métodos de control de natalidad 52% 43% 5%
Relaciones prematrimoniales 43% 51% 6%
Comunión de los divorciados 33% 54% 13%
Sacerdotes casados 30% 62% 9%
Sacerdocio femenino 21% 69% 10%
Unión de parejas del mismo sexo 14% 82% 4%
Eutanasia 14% 76% 11%
Adopción de nifios por parejas del mismo sexo 12% 84% 4%
Aborto 10% 86% 4%



* La pregunta realizada fue: Si
es católico, ¿con qué
recurrencia practica las
siguientes actividades
religiosas? 

Tabla 21. 
Participación en actividades pastorales o eclesiales*

Actividad Nunca / Rara vez Algo / Muy frecuente
Hacer oración 28% 72%
Asistir a misa 60% 40%
Leer biblia 60% 40%
Confesión 85% 15%
Comulgar 85% 15%
Acciones solidarias o asistenciales 88% 12%
Grupos o movimientos con fines religiosos 90% 10%
Encuentros y retiros 92% 8%
Pastoral de escuela o comunidad 93% 7%
Grupos de catequesis 95% 5%
Grupos de confirmación 95% 5%



III. RELACIÓN IGLESIA Y ESTADO

* La pregunta realizada
fue: Ahora, utilizando la
escala donde 1 es el
mínimo y el 7 el máximo,
dígame que tanta
confianza siente usted
en cada una de las
siguientes instituciones
que le voy a mencionar

Tabla 22. 
Confianza Instituciones Nacionales*

Institución Alta-Muy Alta Media Media baja No Sabe

Universidades 65% 9% 25% 1%

Medios de comunicación privados 48% 14% 37% 1%

Iglesia católica 47% 12% 41% 1%

Empresarios 35% 20% 45% 1%

Iglesias protestantes 22% 11% 63% 4%

Partidos Políticos 13% 8% 78% 1%

Asamblea 13% 5% 80% 1%

Medios de comunicación públicos 18% 10% 71% 1%

Gobierno 12% 5% 83% 1%

Militares 14% 7% 78% 1%

Fiscalía 12% 7% 80% 1%

Poder Judicial 12% 6% 82% 1%

Sindicatos 10% 10% 78% 2%



Tabla 24. 
Credibilidad de figuras religiosas*

Figura eclesial No sabe o poca
Algo o

medio

Mucha

credibilidad
Papa 46% 33% 21%
Sacerdote parroquia 47% 33% 20%
Obispo zona o diócesis 53% 33% 14%
Obispos CEV 53% 34% 13%
Religiosos que conozco 57% 32% 11%
Diáconos que he conocido 61% 30% 9%
Representantes de asociaciones o movimientos laicos 66% 26% 8%

* La pregunta realizada fue: Y siguiendo la misma escala ¿Qué tanta confianza tiene usted en cada una de las
siguientes autoridades religiosas?



* La pregunta realizada fue: Hablamos ahora
sobre abusos sexuales ¿En cuál de los
siguientes lugares que le voy a leer piensa
usted que se cometen más abusos sexuales?

Tabla 25. 
 Lugar donde más abusos sexuales se perciben*

Lugar % del Total
Parentela 50%
Vecindario 17%
Escuela o Liceo Público 9%
Colegio Católico 3%
Asociación Evangélica 2%
Parroquias Católicas 2%
Centros Deport-Gimnasio 0%
Org y Camp Juveniles 2%
Sectas y otras O rgs 6%
No sabe 10%



* La pregunta realizada fue: Ahora bien, hablando de la Iglesia Católica, ¿cuál de las siguientes
cosas le parece más repudiable?

Tabla 26. 
 Posturas más repudiables de la iglesia*

Figura eclesial Porcentaje
Curas peseteros 25%
Sacerdotes pederastas 35%
Autoritarismo clerical 4%
Hipocresía y doble vida del clero 12%
Ostentación de superioridad 3%
Politiquería de curas 11%
No sabe 11%



* La pregunta realizada fue: ¿Y cuál de las siguientes experiencias diría usted
que lo ha acercado más a la Iglesia Católica?

Tabla 27. 
 Experiencias que han acercado a iglesia católica*

Figura eclesial Porcentaje
Conducta y palabras del Papa 6%
Conducta de algún allegado 9%
Encuentro de comunidad o asociación 3%
Lectura de Biblia y evangelios 8%
Lectura de libro religioso 4%
Sentir a Dios tocando corazón 39%
No sabe 31%



* La pregunta realizada fue: Hablando de
política ¿qué posición diría usted que ha
tenido la Iglesia Católica en la actual
controntación política que vive Venezuela?
** La pregunta realizada fue: ¿Y piensa usted
que la Iglesia Católica pudiera impulsar
procesos de reconciliación nacional?

Tabla 30. 
Posición percibida de la iglesia católica*

Posición % de Total
Pro Oposición 17%
Neutral 47%
Pro Gobierno 8%
No sabe 28%

Tabla 31. 
Rol de la Iglesia Católica en el impulso de procesos de reconciliación cívica**

% de Total
Sí 53%

No 25%
No sabe 22%



V. TRASMISIÓN RELIGIOSA

Tabla 32. 
Figuras religiosas venezolanas reconocidas*

Figura religiosa % de Total

Patrona de Venezuela 51%

Primera beata venezolana 30%

Arzobispo de Caracas 14%

Presidente de CEV 3%

Representante venezolano en Sínodo de Roma 2%

Nota: Los porcentajes representan las respuestas correctas, no el total de respuestas. Se pregunta
únicamente por estas figuras, no fue pregunta abierta.

* La pregunta realizada fue: ¿Sabe usted quién es…? Debían responder el nombre correcto



* La pregunta realizada
fue: ¿Por cuál medio de
comunicación recibe
habitualmente mensajes
religiosos? 

Tabla 35. 
 Medio habitual de recepción de mensajes religiosos*

Lugar  % del Total
WhatsApp 48%
Televisión 29%
TikTok 18%
Facebook 17%
Otro 15%
Radio 14%
Instagram 14%
YouTube 7%
Página Web 6%
Telegram 5%
X (Twitter) 2%
Prensa impresa 1%



* La pregunta realizada fue: ¿Y por cuáles motivos ha buscado al
representante religioso? 

Tabla 37. 
 Motivación a buscar mensajes religiosos*

Motivos Frecuencia

Enterarse de los acontecimientos de las iglesias 30%

Orar, oír misa y rezar rosario 50%

Entretenerse con eventos misteriosos y milagros 19%

Formarse en Biblia y cuestiones religiosas 40%

Otros 8%
Nota: El porcentaje indicado es la cantidad de respuestas afirmativas en cada respuesta



Tabla 38. 
 Medios y webs utilizados en el último mes *

Medio o página Frecuencia

Vale TV 116

Radio Fe y alegría 97

TV Familia 84

Otros 56

Radio Vaticana 26

Religión digital 26

EWTN 20

TV Vaticana 15

Signo de los tiempos 14

Reporte católico laico 11

Radio María 10

ALETEIA 5

ACIPRENSA 4

Revista SIC 3

ZENITH 2

Nota: La frecuencia indicada es la cantidad
de respuestas afirmativas en cada
respuesta

* La pregunta realizada fue: ¿Ha usado
este mes alguno de estos medios o redes
sociales? 



* La pregunta realizada fue: ¿Qué religión desearía que
adopten sus hijos y nietos? 

Tabla 39. 
 Religión que se desea adopten sus hijos y nietos *

Religión % del total
Católica 49%
Evangélica u otra cristiana 18%
Santero 1%
Agnóstico indiferente 0%
Ateo/Ninguna 1%
Que ellos decidan 30%



CINCO RETOS DEL CRISTIANISMO EN VENEZUELA
Y CAMBIO DE APOLOGÉTICA

1. Opcionalidad de la Fe y relativización de las Creencias
¿Cuál es la religión verdadera y por qué?

2. Cambio de la Cosmovisión y relectura de la Biblia
¿Son creíbles sus relatos en un mundo científico-técnico?

3. Autonomía moral y ética dialógica
¿Por qué tengo que someterme a la voluntad de otro?

4. Antiinstitucionalismo y vinculación convivencial
¿Acaso las instituciones han servido al bien común?

5. Transmisión de la experiencia y testimonio de vida
¿De quién puedo fiarme en un mundo de desconfianza?
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